

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Alquiler de trajes y sombreros para señores y señoras al mes

ALICANTE Lunes 26 de Octubre de 1914

de Octubre de 1914

La Barcelonesa

Gran Tintorería y Quiltamandas á vapor

de JUAN PANBLANCO

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de decoloración, todo clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el recaír el suelo ensucien las ropas interiores. Se tinen lutos todos los días. Se lavan trajes en diez horas. Se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y se quitan manchas. La peculiaridad es lavados en seco con máquina especial, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

Paseo Méndez Núñez, 38.—Alicante

El mitin de ayer

Cuentan los metalúrgicos con muchas simpatías en Alicante, y en ninguna ocasión como en la presente han podido convencerse de ello, ya que con motivo de la actual huelga el pueblo de Alicante está á su lado por comprender que sobre la razón á los huelguistas para no admitir las imposiciones y caprichos patronales.

Ayer acudió al mitin numerosa concurrencia, y observamos un exceso de precauciones policiales que fueron de todo punto inútiles, pues siempre se han distinguido los metalúrgicos por su corrección y noble actitud en cuantas huelgas han llevado a cabo.

A la hora anunciada principió el acto ocupando la presidencia el compañero Arturo Vidal. Otentaba la representación del señor Gobernador, el agente D. Teodoro Tenorio.

Arturo Vidal, dió brevemente cuenta de la trascendencia que el acto revestía.

Concedido el uso de la palabra al compañero Ríos, comenzó censurando duramente al patrono Sr. Badía señalándolo como enemigo irreconciliable del obrero.

Afirma que la Federación de Nacional de Metalúrgicos españoles está dispuesta—según lo consta—á conseguir el triunfo de esta huelga. Es preciso—añade—hacer ver á los patronos que el obrero del siglo XX, no debe doblegarse ante las injusticias y que el mutuo auxilio por medio de las cuotas llevará al obrero al triunfo.

Aboga por que sea general el paro en la casa de Aznar sino se soluciona en breve plazo el conflicto.

Julio Ferrer habló en nombre de la Sociedad de Oficios varios y dice que la huelga no debe ser parcial como lo es, pues generalizándose se triunfará y si para ello fuera preciso que los obreros todos mantuvieran á los hijos de los

huelguistas, él está dispuesto á amparar á dos de ellos.

Termina diciendo que el único medio de obtener la victoria, es empleando la acción directa.

Antonio Murla en breve discurso aprueba lo dicho por los anteriores oradores, achiriéndose á sus manifestaciones.

José Montesa abomina de los patronos sin conciencia que lanzan á sus obreros á la huelga.

Alude á una huelga de Valencia por la que estuvo preso y que por ser parcialmente duró un año y siete días.

Refiere que la huelga se ganó no obstante las arbitrariedades cometidas por las autoridades de dicha ciudad.

Declaróse partidario de la huelga general revolucionaria como único medio para combatir al odioso capitalismo.

Contra el sistema autoritario que siempre se declina al lado del burgués se imponen actos que obliguen á obrar con recta justicia.

Alienta á los obreros y termina siendo calurosamente aplaudido.

Francisco Botella en nombre del Comité de la Federación Nacional de Metalúrgicos había brava y energicamente viéndose constantemente interrumpido por los aplausos.

Dice que la primera huelga revolucionaria, la hicieron los metalúrgicos en Barcelona, y que si no se soluciona el actual conflicto, la segunda la harán en Alicante cosa que no tendría nada de particular que ocurriera.

Hicieron también uso de la palabra, los compañeros Juan Gomis, Manuel Esquembre y Carlos Botella, que pronunciaron elocuentes discursos en pro del triunfo del proletariado y que entusiasmaron á la concurrencia por la valentía de sus razonamientos.

El compañero Vidal hizo el resumen.

Leyeronse las adhesiones de las Sociedades siguientes: La Marítima, La Terrestre, La Defensa, El Gramil, La Luz del día, La Defensa (de Tenorio), La Lucha, La Organizadora, La Paz, Ferroviarios andaluces, La Constructora, y del Comité de la Federación Nacional de Metalúrgicos.

Se leyó también el siguiente telegrama:

«Alcoy.—¡Llor valientes! Metalúrgicos alcyanos dirigen felicitación entusiasta y conmemorarán triunfo vuestro.—Pay». *

Siguió rumores fueron llamados al Gobierno Civil los oradores Carlos Botella y Montesa por asuntos relacionados con sus discursos.

Celebraremos que la noticia no se confirma.

Dadas las anormales circunstancias

sin manifestación en económico así como

en el exterior ni otras relaciones

Josefa Araeil Santacreu

Profesora en Partos

de la Casa de SOCORRO

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.^o.—ALICANTE

por que actualmente atraviesan todos los pueblos de Europa, por razón de que la bárbara guerra deja sentir sus efectos y á todos alcanzan sus salpicaduras, en la conciencia general está que urge solucionar el conflicto planteado por los señores Aznar, ya que una huelga en esta época de miseria y hambre, vendrá á agravar considerablemente la situación que ya de si está insostenible por el contingente de repatriados que de continuo llegan sin que por eso aumenten las fuentes de trabajo.

Y no decimos nada respecto al aspecto que tomaría la cuestión si la huelga se extendiera por un acto de solidaridad y se hiciera general.

A evitar esto, deben dedicar sus esfuerzos las autoridades, teniendo como base de sus gestiones la razón que de todo punto está al lado de los obreros.

Tanto nuestra primera autoridad civil como el Sr. Alcalde deben dirigir sus miras á convencer á los patronos de lo injusto de su proceder y deben aprovechar así mismo la coincidencia de encontrarse en alicante el Sr. Canale para que, como Diputado á Cortes, visitase también á los Sres. Aznar abogando por la solución de la huelga en pro de los obreros.

Sería un triunfo para el partido conservador que hoy sigue, el hecho de que á sus gestiones se debiera el triunfo de los obreros cuya actitud es noble y correcta en extremo, y tienen febradísima razón para sostener una huelga que los patronos han provocado con su intranjerencia.

Teatro Principal

Con la obra de Linares Rivas, «Dofia Desdenes» debutó el sábado la notable compañía que dirige el Sr. Balaguer.

El éxito fue completo y quedó consolidado anoche con la interpretación dada á la comedia de Sohontan «El doctor Gutierrez», en la que hicieron creaciones de sus papales Concha Catalá y Juan Balaguer admirables artistas que cuentan en Alicante con grandes simpatías y numerosos admiradores.

Las Sras Estrada, y Derbrán y los Sres Tovar, Navas y Alemán, muy bien en su cometido.

DIARIO DE LA TARDE

INDEPENDIENTE

y DE CULTURA POPULAR

PRECIO.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

EDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN

Plaza de Chapi, 5 (antes Teatre)

NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pagos por adelantado

es número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

siguiente número sin costo alguno

en número expide los nómadas al

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Submarino alemán a plique

Londres.—El contratrapedero inglés «Baiger» navegaba por aguas de la costa de Holanda, cuando divisó a un submarino alemán le hizo varios disparos de cañón, tan certeros que lo destruyó.

La tripulación del buque alemán se fue al fondo, juntamente con el submarino.

La gran batalla

Londres.—En las inmediaciones de Dunquerque, los aliados y alemanes tienen una estupenda batalla, en la que también toman parte activa los monitores ingleses, cañoneando a los germanos desde las costas.

Un aeroplano alemán se aventuró a realizar varios vuelos sobre Gravelines dejando caer bombas.

Los franceses lo tirotearon, haciendole descender entre sus filas.

Descalabros alemanes

Burdeos.—Según los peritos que transmite el gobierno ruso al francés, los alemanes son perseguidos por las tropas rusas en su retirada de las orillas del río Virtula.

Reconquista de una posición

Burdeos.—La posición de Dixmunde, conquistada ayer por los alemanes, ha sido recuperada por los franceses en una brillante carga a la bayoneta.

Los alemanes, a pie firme, dejaron llegar a los aliados, sosteniendo una cruenta lucha cuerpo a cuerpo.

La batalla fué decidida a favor de los aliados con la intervención de un regimiento argelino.

Los germanos, en su retirada, fueron cañoneados horrorosamente por los franceses.

El bombardeo de la escuadra

Londres.—A consecuencia del bombardeo de la escuadra inglesa contra las filas alemanas, ha sido destruido todo un regimiento entero germano.

Los alemanes responden con un猛烈o fuego de cañón a la flota aliada.

Solamente ha resultado con ligeras averías un monitor inglés.

Dice el Gobierno francés

Burdeos.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

Ningún cambio ha habido entre el mar y la región alrededor de Arras.

En Argona nuestra situación se man-

tiene en las condiciones anunciadas ayer.

En los altos del Mosa nuestra artillería de campaña ha destruido tres baterías alemanas, incluso una de gran calidad.

Los aviadores ingleses

Amsterdam.—Según informes holandeses, los germanos se encuentran atemorizados ante la osadía de los aviadores ingleses que llegan a volar sobre poblaciones del interior de Alemania.

En casi todos los pueblos alemanes los vecinos han establecido puntos de observación en las iglesias y torres de edificios oficiales.

Con el fin de dar caza a estos aeroplanos, los germanos disponen de unos cañones montados en automóviles.

Horrores de la guerra

Petrogrado.—Al comunicar el avance sobre Varsovia los germanos, estos se apoderaron de todos cuantos objetos de valor había en las iglesias.

También destruyeron, prendiéndoles fuego a toda la maquinaria inglesa, francesa y belga.

La población civil saqueada por los indómitos soldados del Kaiser, se encuentra presa de terrible indignación.

Dice el Gobierno austriaco

La embajada de Austria ha facilitado una nota oficial diciendo:

«Nuestra ofensiva victoriosa sigue progresando al Sur y Sudoste de Lemberg, habiendo llegado hasta Dulester, Cernowyz, capital de la Bucovina, ha sido recuperada por los austriacos.

En los últimos combates hemos hecho veinte mil prisioneros a los rusos durante su retirada sobre el río San.

Al Norte de Pizemstí los puentes estratégicos se hundieron bajo la gran masa de fugitivos, habiendo percidido muchos centenares de rusos en las aguas desbordadas de aquel río.

Adquiriendo caballos

Petrogrado.—Sábase en Rusia, que los alemanes han enviado a la Polonia comisiones militares, al objeto de adquirir caballos para la guerra.

Otro buque alemán a plique

Londres.—El Almirantazgo inglés comunica que el contratrapedero inglés «Blager» echó a plique un crucero alemán al abordar la ciudad de Bremen.

A orillas del mar

Burdeos.—Se conocen más detalles

acerca de la gran batalla que se está librando a orillas del mar del Norte.

El combate tiene lugar cerca del río Sen, al lado de un puente construido por los belgas.

La escuadra inglesa hace certeros disparos sobre las tropas del Kaiser, causándoles numerosas bajas.

Con el fin de evitar que los ingleses hiciesen un desembarco en Ostende, los alemanes han emplazado en el interior del puerto gran número de baterías.

Detrás de unas lomas, los germanos habían instalado varias baterías, pero los aviadores ingleses en un reconocimiento les descubrieron, dando aviso a sus tropas que rompió el fuego de cañón destruyendo las baterías y matando a sus servidores.

El combate toma proporciones tan violentas que casi todos los pueblecillos de la costa se encuentran ardiendo.

Por Amberes, en dirección al campo de batalla han pasado diez mil marineros alemanes cargados de material de artillería.

SE VENDE

un motor a gas, sistema Crossley Brothers Limited Manchester, tipo k, de 3 caballos de fuerza.—Razón en esta Redacción.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, 2, bajo, Ramón Agudo.

De interés general

El dueño del acreditado establecimiento de tejidos LA ESTRELLA, Plaza de Castellar, 3 y 5, hace presente a su numerosa clientela, haber recibido, un extenso y variado surtido, en artículos para la presente temporada, tanto para señoras, como para caballeros.

En los artículos de confección, como abrigos de señora, caballero y niño, trajes, pantalones y otros artículos, están en condiciones sumamente ventajosas.

Depósito del corsé C. P. La Sirena, el más perfecto e higiénico, y de correctísima hechura.—Plaza de Castellar, 3 y 5.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz, oídos y ojos.

Horas de Consulta: De 11 a 1 y 3 a 5 de Fernando Istra E. 1º.

EL PILUHOL es claramente científico más avanzado en su ramo. Un fresco es bastante para aliviar los cabelllos e impedir que salgan las canas.

En todas las Farmacias y Droguerías de España a 3 pesetas fresco Depósito en Alicante Drogería de Romero.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA
en enfermedades de Infancia
CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consulta: de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratuito Martes y Jueves de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

Liquidación de calzado

A precios baratísimos, se vende Esdanza, Caja de esdanza, incombustible y un gran cristal para asparagato, de un metro veintiún y seis centímetros de alto, por una treinta y dos de ancho. Magnífico calzado de todas clases a precios sin competencia.

Plaza del Teatre, 7, Zapatería.

Se necesitan

Oficiales bien ratificados para hacer mediadas y caletines. Darán razón en la Imprenta de este periódico.

Se necesitan

Oficiales de saco en el taller situado en la calle Alfonso, 11, 2º.

Diabetes, Disentería, Flegmasias, Gastroenteritis, Acné y otras afecciones de la piel.

Levadura de Cerveza GRANULADA

La excelente preparación de este producto ha hecho que todos los Médicos la recomiendan por sus rápidos y excelentes efectos.

Exclusivas para la venta al por mayor en la provincia de Alicante don Remigio Remete y señores Piñel Hernández.

Venta farmacias y droguerías.

Ramón y Borja

MÉDICO
Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exámenes internos por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consultas: De 10 a 12 y de 3 a 5. Calderón de la Barca 19 1º derecho. Alicante.

Único

BIOSCA

ORDINARIO

a Madrid, Barcelona
y Valencia

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7,

En ALICANTE: Zaragoza, 5

Desde Muchamiel

El próximo sábado y domingo actuará en el teatro Padraza de este pueblo la notable compañía dramática que dirige el primer actor don Rafael Juan.

Será puesto con toda propiedad, en dos noches, el inmortal drama de Zorrilla «Don Juan Tenorio».

Los aficionados al arte escénico se pueden dar por satisfechos con la presentación de esta compañía, que cuenta con valiosos artistas.

Muerto en riña

Dolores.—En este pueblo ha ocurrido un trágico suceso, en el que ha encontrado la muerte un hombre llamado José-Antonio González, de unos 22 años de edad.

Parece ser que el muerto se dirigía a hablar con su novia, cuando le salió al encuentro otro vecino del pueblo conocido por el «Pelsido» como quiera que este último pretendía a la novia del primero, se enredaron en una discusión, tan violenta que rodaron los dos por el suelo, y al tratar de incorporarse el Antonio González el «Pelsido» le hizo dos disparos que le produjeron la muerte.

El Sr. Canals

Ayer en el concejo llegó a esta capital el diputado a Cortes por esta circunscripción D. Salvador Canals y Vilaró.

En la estación se le tributó un cariñoso recibimiento, habiendo acudido a recibirle las autoridades locales, toda la plena mayor del partido conservador y numerosos amigos y correligionarios.

El Sr. Canals permanecerá en Alicante hasta el día 28, con objeto de asistir al solemne acto de la inauguración del ferrocarril de la Marina.

JBuena bofetada!

Encontrándose en la Cervecería de Iborra José Posada Gómez, recibió en pleno rostro una bofetada de Manuel Asensi Samper, de 28 años.

El Pomata tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una contusión en el pómulo.

Los blasfemos

Los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia, señores Llorca y Monallor detuvieron en el día de ayer a Pedro Escrivá González y Bias Vera Vives, quién en la vía pública promovieron un estupendo escándalo.

Se dió cuenta al Juzgado.

Josefina Mendoza

Nuestra distinguida colaboradora Sta. Josefina Mendoza y de Arias, cuyos escritos avaloren las columnas de nuestro diario tanto por sus selectas crónicas como por los artículos de Morias que desde Madrid nos remite, ha estado enferma una corta temporada encontrándose hoy muy mejorada de la dolencia que la ha retido en cama.

De todas veras deseamos el rápido y completo restablecimiento de tan gentil escritora a quien enviamos nuestro cariñoso saludo.

Estimada — A que se refiere el

Una joven se envenena

Ayer mañana, al pasar por la plaza de Castellar, vimos frente a la casa número 1, conocida vulgarmente por la del censor, un grupo de gente que, al parecer comentaba algo desagradable.

Nos acercamos y de labios de un amigo pudimos saber que se trataba de una joven que se había envenenado.

En aquel momento salió de la referida casa una camilla, llevada a hombros de miembros de la Cruz-Roja.

Y aquí empieza la información del reporter.

Oficialmente: La joven que había adoptado tan trágica resolución cuenta con 18 años y se llama María Sánchez.

Prestaba sus servicios como doméstica en la casa número 8 de la calle del Diluvio.

Al parecer, disgustos graves le indujeron a tomar, en las primeras horas de la mañana, dos pastillas de sublimado cerroso, y al sentir ciertas congestiones en el estómago se dirigió a la casa donde su hermana sirve, situada en la plaza de Castellar, participándole lo que había hecho.

Su hermana alarmada, ha ido en busca del médico D. Alvaro Gómez Lluesca, quien ha diagnosticado el envenenamiento de la joven María.

Después de haberla hecho tomar un contraveneno, se ha dado aviso al Juez de Instrucción, que ha comenzado a instruir sumario.

En una camilla fue conducida al hospital.

En este servicio intervinieron los siguientes: D. Miguel Llorca, Jefe de la Brigada; D. Carlos Marbas, Abanderado; D. Domingo Lozano y D. Juan Antonio Lozano, sargentos; D. José Aguado, cabo; y los cabilleros Ramón Pastor, José Domenech, Manuel Pérez, Rafael Gimeno, Pablo Castellanos, Fran-

cisco Colomer, Pedro Llorca, Claudio Piñón y el ciclista Juan Carratalá.

NOTICIAS

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y preciosa niña, doña Rosario Asensi Peiró, esposa de nuestro buen amigo D. Francisco González Poveda.

Tanto la madre como el recién nacido, se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

CARIDAD.—La solicite de las personas caritativas, una pobre viuda con cuatro hijos de corta edad, habitante en la calle del Socorro núm. 60.

También solicitan la caridad de las buenas almas, dos señoritas que han vivido en buena posición y que hoy se encuentran en la mayor miseria.

Están domiciliadas en la calle de la Concesión 36, piso 3.º y se admiten donativos en esta redacción.

Igualmente deseas ser socorrida la antigua profesora en partos doña Isidra Muñoz, que hace más de cuatro años se halla postrada en cama y falta de recursos. —Habite, calle del Gallo, núm. 7.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: Don Eduardo Mangado y D. Miguel Guerri.

Practicante: D. Antonio Orenes.

Cocina Económica

Comida para mañana día 24.—Macarrones con garbanzos, carne y patatas.

Un vaso de vino.

LOS SUBSISTENCIAS

Precios al por mayor en el

Prado 6 Lenja

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

Peras Aragón de 26 a 30 id. id.

Manzanas de 18 a 26 id. id.

Uva de 17 a 30 id. id.

Melones de 8 a 11	Id.
Granadas de 9 a 12	Id.
Nolas de 4 a 12	Id.
Patatas Jijona 100	Id.
Id. blancas de 13 a 15	Id.
Boniatos de 7 a 8	Id.
Oliva de 25 a 34	Id.
Cebollas de 8 a 9	Id.
Ajos de 50	Id.
Tomates de 4 a 6	Id.
Dátiles de 10 a 16	Id.
Notas seca de 1'32 a 1'36	Id.
Pimientos verdes de 7 a 10	Id.
Id. colorados de 11 a 15	Id.
Nabos de 16	Id.
Coles de 2'50	Id.

El Candado de Bronce
Gran surtido en Ferretería, Quincalla y Batería de Cocina. Azucarero Iberia.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Dr. Manuel Infante

CONSULEN GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DE LA MATRIZ

Atiende a todos los días en las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Vargas, de Barcelona.—

Consultas de 11 a 12, todos los días. San Fernando, 34, práctico. Alicante

GRAN CAFÉ ESPAÑOL.—De Enrique Jiménez, café excelente, licores y helados.

Los jueves y domingos grandes conciertos por el quinteto Roger-Sánchez.

Academia de corte

V CONFECCIÓN

En esta Academia se admiten señoritas por muy modestos precios para la enseñanza completa del elegante y perfeccionado corte parisino. También se admiten señoritas que por cinco pesetas mensuales pueden confesionarse toda clase de prendas, teniendo derecho a una clase de corte gratis. Pidase Reglamento. Para más detalles dirigirse a la directora, Villavieja, 8 y 13, principal. Quedan abiertas las clases, el 1.º de Octubre.

Julietta y Romeo

III

AMORES DE JULIETTA Y ROMEO

Como la nueva de la muerte de Julietta hubiese circulado con singular rapidez, en seguida hubo llegado a oídos de los Montescos.

—Señor—dijo el criado a Romeo—apenas estuve con él, —una gran desgracia aflije a los Capuletos.

—Desgracia, dices?

—Si, desgracia, pues queda sin sucesión el señor Antonio.

—¿Cómo, sin sucesión? Acaso Julietta?

—Estos ojos la han visto: estaba la pobre muy pálida.

—La pobre!... ¿Cómo la tratas así? ¿por qué la ha sucedido?

—Que ya no existe.

—Qué has dicho?

—La verdad, señor; la heredera de los Capuletos ha sido enterrada hoy.

Romeo quedó anonadado, según se

Domino, sin embargo, su dolor, y si

siguió enterándose de cuánto al criado le

explicó referirle.

De pronto le dijo a su criado:

—A qué hora te vuelves a Verona?

—Ahí soy yo que te diré.

Un duelo en un panteón

Fray Lorenzo había enviado a Romeo la carta de Julietta, en que ésta le refería su proyecto, por un religioso que se trasladaba a Mantua.

Mas quiso la aciaga suerte del Montesco que el buen fraile no consiguiese verle.

Vióle en cambio un criado suyo, que iba con frecuencia a traerle noticias de su casa.

La ilusión y la esperanza

Caminando al azar por el mundo, se encontraron cierto día la Ilusión y la Esperanza; trataron amistad y se contaron sus cuítas, sus placeres y sus dolores, sus alegrías y sus tristezas. Desde entonces son tan amigas, que hay quien cree que son hermanas.

La Ilusión érase una bellísima niña de quince primaveras rosadas, alegre como el sol, juguetona como la brisa de mayo, bondadosa como el bálsamo; pero incauta como sus quince primaveras de alboradas azulinas y de noches estrelladas.

La Esperanza érase una hermosa matrona de treinta otoños, fornida, robusta, arrogante y sin temor a los embates de la vida, porque la vida era ella misma.

—Yo—dijo la Ilusión a la Esperanza—en todas partes soy bien recibida: me agasajan por doquier, me tributan homenajes, conmigo sueñan y duermen, me visten de púrpura y grana, habito en los palacios más bellos y siempre voy en alas de la felicidad.

—Y eres constante en tu empeño?—interrogó la Esperanza.

—Jamás aguardé el fin de mi obra en un lugar—continuó la Ilusión;—la impaciencia me hace volar y apenas he inundado con mi luz un aposento, corro a otros parajes donde con ansia me esperan.

—Tu intención es buena—replicó la Esperanza,—pero tu veleidad no te deja ver las huellas que marcan tus pasos y vas tronchando jardines enteros, dejando en pos de ti una estela de lágrimas y pesares.

—Yo—prosiguió la Esperanza—también habito los palacios, pero mi vida alienta en las cabañas; no me visten de púrpura y grana, la verdad en mi ropa se refleja; yo no deslumbro con mi belleza, pero la humanidad vive conmigo; mitigo los dolores mostrando las alegrías de una posible vida sana y satisfecha; sirvo de lenitivo en todas las edades; sigo fiel al hombre hasta los umbrales de la tumba; sin mí nadie viviría; mi voz rejuvenece y alienta, puesto que es la voz de la Naturaleza, que nunca se apaga, yo camino despacio y completo mis obras; veamos, pues, quien de las dos es más generosa con la humanidad.

—La solemnidad de tus palabras quebranta mi espíritu—dijo la Ilusión,—pero tu vida es siempre una promesa y la mía ilumina con resplandores de alegría, haciendo que la imaginación tome por realidades los ensueños.

—Tu alegría es momentánea.

—También tu tristeza perdura—replicó la Ilusión.

—Sí, pero en mi tristeza existe la suprema

razón de la existencia, la alegría del vivir, y cuando las praderas se visten de verde, hago que se fortalezcan las almas heridas y apesadumbradas.

—No por eso dejas de ser, como yo, una ficción.

—No, amiga mía—contestó la Esperanza,—yo no soy siempre ficción, yo muestro un camino, al término del cual se halla la realidad y esta realidad la alcanzan muchos, muchísimos a quienes yo di aliento, fortaleza de espíritu, fuerzas para luchar, para resistir, para vencer.

Y yo no voy sola, porque me acompaña un séquito brillante: la Fe, la Constancia, la Virtud, la Paciencia, el Trabajo, la Tenacidad, la Resignación, la Prudencia. Todos hacen su labor benéfica y cuando su labor resulta estéril, porque te has interpuesto en mi camino, pongo el consuelo donde tú pusiste el desengaño. Y a tí a quiénes te acompañan? El Sueño, la Locura, la Mentira, la Ficción, el Espejismo, el Engaño. Cuando te desvaneces, dejas en el alma la amargura, en el corazón el desaliento. Eres una visión y, al esfumarte, arrancas a los labios protestas y maldiciones.

—Desde ahora me declaro inferior a tí, y por lo tanto, subdita tuya—exclamó la Ilusión.

—Imposible—objetó la Esperanza;—tu naciste en el reino del placer y yo en el del dolor; continúa tu marcha yo y seguiré tus pasos y fortificaré los espíritus que tú dejes enfermos.

Se abrazaron cordialmente y desde entonces camina la Esperanza en pos de la Ilusión.

La Ilusión, siempre vestida de rosa y grana, por donde quiera que pasa deja por breves momentos una estela de explendor y felicidad; su perfume es efímero, su placer es visión pasajera que con más impetu lanza en brazos de la desolación.

La Ilusión es rosada; rosas hay de mil matices: suaves, sedosas y delicadas unas; fuertes, alegres y purpúreas otras; todas perfuman, todas halagan, todas nacen con la aurora y mueren con el crepúsculo, ni aun dejan en sus restos señal de lo que fueron. Los rosáceos matices se trucan en hojas secas y morenas, el perfume desaparece, la pomposa hermosura pasó rápida sin dejar un recuerdo grato, porque con sus espinas punzantes hirió los dedos del atrevido.

La Esperanza es verde; verdes también hay de muchos matices; verdes son las praderas, verdes los campos, verdes los copudos árboles, verdes las voluptuosas palmeras tropicales, verde el musgo que orla los riachuelos, verde el césped, verdes fueron los maravillosos jardines de los sabios de Atenas, verdes son los melancólicos olivares y verdes los cipreses solitarios.

rios que se alzan gigantes como guardianes de nuestras tumbas.

La Esperanza nunca fué pomposa; fué modesta, fué consecuente. El verde nace fresco y lozano, alegre y vital; no sorprende con su fastuosidad, pero alienta con su frescura; es más duradero que el rosa; va amarilleando, va paliéndiendo, pero siempre es verde.

De verde césped se torna en verde espino, en verde de zarzal, y ese verde tan sombrío alimenta corazones que también fueron lozanos; inspira a las almas entristecidas, pues por muy pálido, por muy oscuro que el verde sea, siempre fué poesía, y por fin, cuando ya la clorofilacede a la influencia de la remisa luz otoñal y el peciolillo de la hoja se desgaja de la ramilla por la brutal acometida del viento, no queriendo alfombrar de amarillo la tierra, revélvese en polvo, en nubes de polvo que se esparce por toda la tierra en espera de la nueva fecundación de la primavera. Pero el verde es eterno; no hay otoño, no hay invierno que le venzan. Cubre y cubrirá la tierra mientras la Naturaleza cumpla sus leyes.

ENCARNACIÓN OSÉS

Gozar y sufrir

Es verdad que en este mundo unos sufren y otros gozan, pero si el placer se acaba las penas nunca se agotan.

Dicen que las criaturas somos al dolor deudas, y si no pagamos pronto nuestras deudas se amontonan.

Dicen también que el dolor tales intereses cobra, que al cabo de la jornada dueño del alma se torna.

Mediten los que dichosos pasan gozando las horas, que el capital de la dicha se malgasta y se destroza.

Piensen que tienen espinas aun las flores más hermosas, y están los labios que ríen juntos a los ojos que lloran.

De «Alicante Artístico».

Partos

Joséfa Gran Santacena, profesora en partos. Academia preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vicente 61, Alicante.

Desde Elche

Se hacen y componen toda clase de sencillas, a precios económicos.—Manuel García, plaza del Salvador 4, Elche.

Espectáculos

Salón Moderno

Sesiones de cinematógrafo desde las 8 de la noche en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 5.

Salón Novedades

Función todas las noches de Cinematógrafo y Variétés.

Preferencia, 30 céts. General, 15 id.

Cine Sport

Grandes funciones de cinematógrafo y variétés, desde las 8 de la tarde en adelante.

Preferencia, 30 céntimos; general 15.

Teatre Nuevo

Funciones todos los días de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapi, 5.—Alicante

Julieta y Romeo

109

pompa á la ciudad de Verona. Y en medio de general consternación, fué depositada en el panteón del cementerio de San Francisco.

Novela en el teatro

ESTRATEGIA EN EL TEATRO

112 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

Destro de dos horas.

Bien; prepara dos caballos ié con-

tigo.

Conmigo, soñor ¡A dónde?

A dónde ha de ser, sino á Verona?

Aventurado es.

No tengas cuidado.

Ved que las gentes del gobernador

tienen órdenes muy severas.

No me alcanzarán.

Pensadlo bien señor.

Ya está pensado. Partiremos juntos.

Dentro de dos horas.

Tal vez: no te marches hasta que

nos hayamos vuelto á ver.

Después de esta orden, Romeo se en-

caminó al mercado.

Tenía en él su tanducha un mercader

de drogas, á quien, por lo visto, la for-

tuna nunca mirara con buenos ojos.

Estaba el hombre muy pobre, y ape-

nas si ganaba con qué atender á su sus-

tento y al de su numerosa prole.

A él se dirigió Romeo, proponiéndole

que le vendiese un veneno de los más